

# 网购凭信用可「先用后买」，信用值钱了！



“芝麻信用的目的就是要彻底消灭货不对板等问题，让消费者更放心地购买。”芝麻信用市场部总监赵涵宁表示。此前，网购因为无法看到实物，消费者只能通过图片、文字以及店铺的信誉度等来判断，容易发生照片与实物不相符、货不对板的情况。信用购能帮助消费者避免这一情况发生。用信用购买东西很简单，上手淘搜索“天猫信用购”页面或者芝麻信用，信用授权后即可试用，在7天的体验期结束时，消费者再来决定是购买还是退货。

消费者王先生告诉记者，他平时洗车排队时间长，节假日价格还要翻几倍，因此一直想买台家用洗车机，但自己以前没用过，担心物品华而不实，后来他用信用购买了一台，试用期间感觉方便实用，就果断下单购买了。“用了信用购就不再担心假冒伪劣、货不对板等问题，购物比较踏实放心。”

据赵涵宁介绍，芝麻信用去年曾在少数天猫商家展开过信用购的试点，推出后尤其受到年轻人的欢迎，参加信用购的一半

用户都是“90后”，人群分布则主要以北京、上海、广州等一线城市为主。

“此前，参加信用购的主要以客单价高和新奇特的产品为主，比如硬币摞一米高不倒的静音洗衣机、屏幕能发声的大屏电视、用激光导航的扫地机器人等，但现在越来越多的品类希望加入其中。”

“经过苏宁易购、美的等商家的试点可以看出，信用购对商家在拉新、转化等方面均有显著提升，另外用户不用先付钱，有信用就能先试用起来，可以让消费更放心。”天猫消费金融业务负责人范遥表示。

据悉，前期参与信用购试点的一些商家，客单价平均提升60%以上，转化率超过150%。“目前主动申请加入信用购的商家呈几何倍的增长。”

此前，消费者在淘宝等网络平台购物发生货不对板等问题，主要通过七天无理由退换货等服务获得保障，但在过程中都需要先完成付款。在中国（海南）改革发展研究院经济所所长匡贤明看来，商业信用体

系的完善将让网购体验进入到一个新的时代。

匡贤明表示，信用购一方面彻底消灭了货不对板等老大难问题，充分保护了消费者的权益，另一方面也改变了商业社会过去以资金担保的交易模式，开启了信用担保的新模式。2018年网络购物市场规模近10万亿元，以信用担保替代资金担保，意味着被冻结和占用的上万亿元的闲置资金将涌入新市场，也将拉动消费升级，刺激实体经济的发展。

记者看到，用信用买东西很简单，上手淘搜索“天猫信用购”页面或者芝麻信用，然后进入商品页面选择信用购买方式，并进行信用授权，就可以购买商品进行试用了，最后在7天的体验期结束时来决定购买还是退货。

目前，信用购已覆盖天猫近5万件商品，包含手机、3C数码、家电、乐器、服饰、汽车、家居、美妆及快消等主营品类。苏宁易购、美的、荣耀、OPPO、vivo、三星、惠普、科沃斯、老板电器等品牌在天猫针对部分商品开通信用购。

（来源：北京日报）

## 预警提示

### 春季旅游热，小心骗局！



天气转暖，很多人开始筹备外出旅游。某些旅行社采取与商家合作的模式，将港澳游以极低价格，通过旅游券形式卖给商家，承诺由“某某旅行社”承担游客的旅行费用，以此来为商家提供促销手段。商家为了自身利益，将港澳游旅游券以赠送、奖励、买商品赠旅游、会员优惠等方式转送给游客，最终由该旅行社安排具体旅游业务。事实上，这种旅游券隐藏着巨大的“陷阱”。

杨阿姨购买了一份保险，获赠

“双人港澳游”旅游券。随后，按照旅游券上“某国际旅游集团”电话要求，与同伴自费从上海前往深圳，在深圳皇岗口岸找到了导游和从其他省市前来的团员，准备出关。在前往香港的大巴上，导游表示行程中安排了购物。如果不购物，则必须交给导游600元作为“补偿”。杨女士虽然不高兴，但还是交了600元。进入香港后，导游又带团员进入一家珠宝店，杨女士不愿去，导游便粗言训斥，说不买就不要来参团，杨女士称已经交过“补偿费”了，导游

只好作罢。后来，杨女士了解到，一些团友由于没有购物，晚上住宿的房间还被断水、断电，甚至被反锁在房内。杨女士很是后悔贪图便宜，参加了这个双人游。行程结束后，便向旅游部门投诉，据查，所谓的“某国际旅游集团”根本就不存在。

#### 【警方提醒】

游客出行前在选择旅游产品时，首先就要警惕以“免费”“特价”或“低价”为卖点的宣传，不要将价格作为选择旅游产品的唯一标准，抛开贪图便宜的心理，切记“一分钱一分货”的消费常识。其次，旅游产品是特殊商品，而旅行社是可以经营旅游业务的唯一企业形式，此外，其他任何企业形式都不得经营旅游业务。旅游者在购买旅游产品时，无论是商家抽奖赠送，还是会员福利等形式，都要与旅行社签订书面旅游合同，对行程路线、食宿、交通以及违约责任等进行约定，并仔细审核合同内容，了解清楚后由本人签字，加盖旅行社公章，双方各持一份。另外，在旅游过程中，如果遇到导游误导、欺骗、胁迫参加自费活动的情况，应妥善保管好各种证据，然后向当地警方报案，或在完成行程后，向旅游合同签订地或被投诉人所在地县级以上旅游局或旅游质监所、执法大队投诉。

## 江宁城事

### 江宁一女子落入比特币圈套，险失270万！

近日，家住江宁的林女士将自己的一处房产挂在某卖房网上进行售卖，并留下了自己的联系方式，房源放到网上不久，一名自称“刘建军”的男子便联系了林女士，说要买房，于是双方互加了联系方式。打这以后，“刘建军”就时不时联系林女士，有的时候说卖房的事，但大部分都是对林女士关心的话语，久而久之，两人便确定了恋爱关系，成了男女朋友。

一个月后，“刘建军”告诉林女士自己有一个赚钱的方法，就是通过一个比特币投资平台进行投资，自己一直稳赚不赔，于是，林女士也加入了“投资大军”中。林女士分4次通过这个平台投资270多万元，在此期间，一直稳赚不赔，然而就在最后一次投完110万后，林女士发现平台“平仓”了，这就意味着她原本账户里的270万元全部亏损，甚至还倒欠平台6万多美元。

此时林女士非常着急，找到“刘建军”询问是怎么回事。然而，尽管林女士多次要求和“刘建军”见面详谈，均被各种理由拒绝了。林女士怀疑自己被骗，选择报案，最终这个诈骗团伙浮出水面，两名主要犯罪嫌疑人被依法逮捕。

办案检察官说：“这个投资平台也是他们自己建立的，所谓买涨买跌全由他们自己说了算，他们会先让被害人赚一点钱，后期基本全部是亏损。大家一定要提高警惕。”（来源：扬子晚报）

### 一男子撞车后自己离开却称对方肇事逃逸

江宁交警大队高新区交警中队接到市民谢某通过政务热线12345转来的投诉工单：交警没有处罚肇事逃逸司机，执法不公！

接到工单后，中队民警迅速展开调查。事情发生在3月4日早上8点半左右，谢某称自己的车被撞了，肇事司机当场离开，交警找到了肇事车主王某，却不对对其进行处罚。为查明真相，交警调取了双方的行车记录仪。原来，事发后，王某打着“双跳”靠边停车，并下车检查自己车的损伤情况，约2分钟后才离开，而此时，谢某并未停下，随着车流继续前行。在证据面前，谢某承认自己当时并不知道车被撞了，以为车轮压到了井盖，没有放在心上，直到回家后，他发现车上有刮痕，这才意识到刚刚车被撞了，于是立马返回现场，没有找到肇事车辆，他才报了警。（来源：南报网）

### 交680元保证金“买”了一堆廉价材料

在家兼职做手工串珠，这看似正规的网络兼职，其实却是骗术新花样。前不久，家住南京江宁的李女士参与这一兼职后，交了680元的信誉保证金，收到了一堆原材料，但做成成品后，对方却一再拒收，不支付报酬，还将其拉黑。

原来不久前李女士在一微信群里看到，有人在招“手工串珠兼职”。对方称，串珠手工活外放，3毛钱一串。李女士觉得平时在家有些闲余时间，便想赚些外快。添加对方为好友后，李女士就被对方拉进另一群聊。群聊里的人都说这个很赚钱，李女士看到后很是心动。对方称可以免费提供，但为了防止加工者不如数归还原材料，必须交680元的信誉保证金，如加工好成品上交，保证金便全部返还。李女士觉得很合理，便通过微信向对方转了账。

很快，对方便将串珠的原材料发给了李女士，李女士开始制作。没几天，李女士做好了200个手串，并按照对方的要求将手串寄了过去。但让李女士没想到的是，对方却一次次拒收退回，并称李女士的成品不合格，也没有支付费用。李女士便向对方讨要680元的保证金，对方却将其拉黑了。意识到被骗后，李女士来到江宁公安分局禄口派出所报警求助。

民警表示，该骗局看似合情合理，其实就是为了骗取应聘者的保证金，他们寄来的原材料相当廉价。目前，警方已经介入调查。（来源：南报网）